
 

Inbreng Philippe Terheggen, Voorzitter Land van Ons bij de extra 

Raadsvergadering Gemeente Teylingen, woensdag 12 februari 2025  

 

 

 

Geachte voorzitter en leden van de gemeenteraad, dames en heren, 

 

Veel is in de achterliggende dagen al gezegd en geschreven over de 

gemeentelijke procedure voor de aanbesteding van pacht van de 

Boterhuispolder. Burgers in het hele land, en ook buurgemeenten, de 

provincies en de landelijke overheid kijken en leven mee.  

De belangstelling voor ons landelijk meldpunt KnelPacht maakt duidelijk 

dat de situatie in Teylingen niet uniek is. Met partijen en met individuele 

boeren brengen we de knellende voorwaarden voor pacht van 

landbouwgronden verder in kaart en we laten nader hierover van ons 

horen.   

Land van Ons is tevreden over de beslissing van de gemeente om de 

aanbestedingsprocedure opnieuw uit te voeren. En we verwachten dat, 

gezien de duurzame omgevingsvisie van de gemeente, duurzaamheid in 

de nieuwe aanbesteding een harde eis zal zijn voor de gunning. De 

gemeente is daar, als onderdeel van de regio Holland Rijnland, ook toe 

gehouden vanwege de daarover gemaakte afspraken. Afspraken met 

Land van Ons en met de Universiteit Leiden.  

 



In 2020 kocht Land van Ons de Vrouwe Vennepolder in Oud Ade met 

geld van burgers – nu 30.600 - leden van onze coöperatie. Allemaal 

mensen die belangeloos geld en tijd inleggen om de biodiversiteit in ons 

boerenland te herstellen. Heel veel burgers ook uit deze regio. Wij 

verpachten onze gronden aan biologische boeren, we zijn directe buren 

van de Boterhuispolder-boeren, die onze partners zijn in 

wetenschappelijk onderzoek naar toekomstbestendige landbouw. 

  

We sloten in 2021 het Polderlab-convenant met de regio Holland 

Rijnland en de Leidse Universiteit. Onder voorwaarde van continuïteit 

van onderzoek locaties heeft Holland Rijnland, en u dus ook, aan Land 

van Ons in 2021 een subsidie van €1,5 miljoen toegekend. Voor het 

inmiddels zeer succesvolle, trans-disciplinaire Polderlab is het van 

eminent belang dat de Boterhuispolder als belangrijkste natuur-inclusief 

referentiegebied behouden blijft.    

 

Want onze onderzoeken doen we naar het oplossen van belangrijke 

vraagstukken zoals stikstof, mestoverschot en waterkwaliteit. 

Vraagstukken die een grote invloed hebben op de huidige 

landbouwpraktijken. Daarbij houden we rekening met de kwaliteit van 

onze leefomgeving, voedselzekerheid, biodiversiteit en een economisch 

levensvatbaar boerenbedrijf. En we kijken ook naar de randvoorwaarden 

waaronder een duurzame vorm van landbouw kan renderen. 

 

Voor wetenschappelijk veldonderzoek is een betrouwbaar en stabiel 

referentiegebied minstens even belangrijk als het gebied waar het 

feitelijke onderzoek wordt gedaan. De Boterhuispolder wordt al lang en 

succesvol natuur inclusief beheerd. Zonder de boeren in de 



Boterhuispolder kunnen wetenschappers de diverse onderzoeken 

simpelweg niet uitvoeren.  

 

Namens de meer dan 30.000 leden van Land van Ons, namens de 

deelnemers in het Polderlab Vrouwe Venne en als buren van de huidige 

pachters, vragen wij u dan ook met klem de afspraken die u met ons 

maakte gestand te doen. Wij vragen u bij een nieuwe aanbesteding de 

duurzaamheidseis als een harde voorwaarde voor gunning te hanteren. 

Zodat de Boterhuispolder voor natuurinclusieve landbouw behouden 

blijft. Zodat de grutto’s kunnen blijven. Zodat wij ons onderzoek kunnen 

voortzetten. En zodat de Boterhuispolder blijft bijdragen aan een 

duurzame toekomst voor de landbouw in ons veenweidegebied: een 

boerenland vol leven! 

 

Dank voor uw aandacht.  

 


